2020 年 12 月 20 日 星期日 编辑:袁红兵 美编:黄健 ENTREPRENEURS' DAIL)



40 年深圳 依然那个"味儿" 20个企业品牌 获评"深圳老字号"

12月15日,"深圳老字号"家庭又有新 成员加入。记者从第十三届"深商风云人物"、 第十一届"深圳老字号"综合评审会上获悉, 方大、门老爷、凤凰楼、香蜜轩等20个企业品 牌被评为第十一届"深圳老字号"。

深圳市人大原副主任邱玫在会上表示, 年轻人接受新的消费场景, 这是年轻人对于 传统文化的认可,对于五千年历史积淀的认 可。深圳老字号一方面引导了这种消费意识, 并在移动互联网、科技硬件、服装服饰、大众 消费等领域走出了深圳走向了全国。

深圳商报编委鲁军认为,"双评会"的起源 与发端本身,就是一种创新,既是商协会的服 务创新,也是深商精神的传承创新。时间愈久, 历久弥新。十多年的坚持,结出累累硕果:深商 风云人物与深圳老字号就象闪耀的双子星,在 数以万计的深圳企业与企业家眼里都是光芒 璀璨,活力四射,充满了吸引力与凝聚力。

"坚持十余年,做这一件事,并且想方设 法努力做好这一件事,这使得这件事情已经 远远超出了其本身的意义。这样的坚持,既是 对所有深商同仁的尊重, 也是向所有的企业 和企业家致敬。"鲁军说。

据了解,被评为第十一届"深圳老字号" 的20家企业分别是深圳农村商业银行股份 有限公司、方大集团股份有限公司、深圳市华 剑建设集团股份有限公司、深圳市曼哈商业 有限公司、深圳市和顺堂医药有限公司、深圳 市集贸市场有限公司、妍丽化妆品(中国)有 限公司、深圳市金稻园乐记餐饮有限公司、深 圳市威豹金融押运股份有限公司、深圳市豪 迈实业发展有限公司、深圳市门老爷科技有 限公司、深圳市缘与美实业有限公司、深圳市 金嘉福珠宝有限公司、深圳市誉兴饮食管理 有限公司、深圳华汇文化集团有限公司、深圳 市凤凰楼饮食服务有限公司、深圳市奔霓诗 服装有限公司、深圳市多顿食品有限公司、深 圳市卡皮奥实业有限公司以及深圳市顺香食 品有限公司。

▶ ▶ [上接 P1] -

首批 68 家 本土品牌抱团发展 擦亮长沙 "网红城市"名片

从中期的规划来看, 联盟还将建品牌学 院,办品牌年会,推品牌节日,抓品牌维权,育 品牌孵化。联盟成员单位将通过惠民政策、粉 丝互动、权益让步等多活动的开展,让服务品 牌深入人心、惠及民心,助推长沙消费经济升 级发展。

长沙银行是此次品牌联盟的主要发起企 业,该行党委副书记、行长赵小中表示,"湘江 新势力品牌联盟"将通过品牌共联共建,打造 具有本土特色的消费品牌生态链, 孵化更多 优质品牌,为广大消费者提供更优质、更多元、 更便捷的产品和服务,同时依靠品牌共建和输 出,进一步提升长沙的品牌价值,反哺长沙经 济社会发展,让全国乃至全球更多的人群熟悉 多彩长沙、热爱多元长沙、融入幸福长沙。

"网红"长沙不只有吃喝玩乐

臭豆腐、糖油粑粑、小龙虾、辣椒炒肉、米 粉、茶颜悦色……作为货真价实的"美食之 都",对于吃货来说,长沙绝对是个能让人流 连忘返的城市。

当然,长沙的魅力,绝不仅限于朋友圈的 吃喝玩乐拍照打卡。

如果你钟情人文景观,可以去岳麓书院 品千年书香,可以到橘子洲头望湘江东去,可 以进省博物馆看一看两千年前的辛追夫人。

清新脱俗的艺术去处同样不少, 梅溪湖 国际文化艺术中心、谢子龙影像艺术馆、李自 健美术馆都已成为游客的"打卡"圣地。谢子龙 影像艺术馆执行馆长卢妮告诉记者,开馆3年 来, 谢子龙影像艺术馆接待137万名游客,其 中90%以上都是30岁以下的年轻人,80%都 是省外游客。"很多外地游客都是拖着箱子来 观展,为此我们特意增加了很多行李柜。"

湖南大学工商管理学院教授、博士生导 师谢玉华认为,长沙有着源远流长的历史文 化,但又不拘泥、不固守,而是放下身段,热情 宽容地拥抱变化,引领潮流。这种包容性和多 样性,让长沙有了爆火的基因。"网红"长沙持 续刷屏,有其作为历史文化名城,旅游资源丰 富,独具湖湘文化魅力的原因;但更深层的动 力,来自长沙经济发展迅速、跻身新一线城 市、便利交通所带来的促进作用。

争分夺秒保供应 明森公司话担当

·访成都明森医疗器械有限责任公司总经理张力

■ 陈晓鹃 王正荣 本报记者 张建忠 樊瑛

12月15日,记者来到成都明森医疗器械 有限责任公司,见到总经理张力与之交流时, 其给人的印象是性情耿直,为人豪爽,是一个 敢于担当、勇于突破、善做善为的企业家。

作为"抗疫"先进集体的代表发言,张力 说:"我感到万分荣幸。我的心情是既激动又 紧张。回顾'抗疫'以来的这些日子,我深知, 荣誉的背后是使命的坚守和汗水的付出。"

"为此,我要特别感谢各级领导对明森公 司的关心和支持。"快人快语的张力一说起抗 疫防控的那段日子, 总是流露出无限追忆的

顾全大局讲奉献 "明森人"坚持"三个有"

明森公司成立于2002年,坐落在绿意盎 然、生机勃勃四川蒲江县。迄今已深耕医疗器 械行业18年。在这过程充满考验和挑战。该 公司成立第二年,便遭遇"非典"这场重大挑 战。他们迎难而上、坚守生产线,充分保障了 全省甚至全国的防疫物资需求;该公司成立 第六年,汶川大地震,企业积极响应党和政府 的号召,全力投入到救灾医疗物资生产中,为



抗震救灾做出了应有的贡献。今年年初,新冠 肺炎疫情席卷而来。以习近平总书记为核心 的党中央,带领全国人民打响疫情防控阻击 战。张力带领"明森人"又一次勇敢地站出来, 冲上抗疫阻击战的最前线。

也正是这些重大考验,一再证明"明森人" 是经得起考验的,是党和政府可信赖的!张力对 "三个有"的诠释是:"明森人"对社会有担当,对 事业有追求,对产品质量有信念!这三个"有"深 深地植根在明森的文化基因里, 并逐渐升华为 顾全大局、担当奉献的家国情怀。

在疫情防控火线上 保质保量完成任务

疫情发生后,张力带领明森公司立即响 应党和政府号召,除夕夜向刚刚放假返乡团

聚的员工发出了返岗倡仪。全体员工主动放 弃春节假期,从全省各地乘坐各种交通工具 返岗,火速启动4条医用口罩生产线,全面投 入到应急防疫物资生产保供之中。

为提升口罩产量,该公司加大资金投入, 扩大生产规模。面对人员紧缺、特殊时期、紧 要关头,紧急招聘40名员工投入到防疫物资 生产一线。

"面对原材料紧缺问题,在市、县经信驻 厂专班帮助下,发动一切资源、动员一切力 量,通过各种渠道,不计成本、不避艰难,争分 夺秒保障原材料的顺畅供应,有效保证满负 荷生产的稳定有序运行。"张力透露,在疫情 防控的火线上,明森公司建立起了抗疫生产 一线突击党支部,成为生产一线的战斗堡垒。 全员实行"两班轮班、设备不停"的24小时战 时生产制度,在确保安全前提下累计加班达

到近3万小时,坚持以最低市场价、保质保量 完成国家、省、市、县各级疫情防控指挥部统 一调拔任务及省市各大医疗机构防疫物资供 应。9个多月时间累计保障医用外科口罩 4500余万只。

扬帆搏浪再出发 建成西南医疗耗材示范基地

"会当凌绝顶,一览众山小。"一路走来, 抗击"非典"、抗震救灾、新冠肺炎疫情防控, 都留下了"明森人"冲锋在前、担当奉献的身 影,他们倍感自豪,受到各级政府的支持与肯 定,他们备受鼓舞也更加坚定信心。

接下来, 明森公司将一如既往地胸怀大 局,秉持"精益求精,关爱生命"的发展理念, 传承和发扬好"抗疫"大考的经验,不断地探 索发展, 为应急公共卫生安全事业做出自己

斗罢艰险立潮头,扬帆搏浪正当时。张力 充满信心地说:"明森公司在川内医疗器械低 值耗材行业的龙头企业基础上,坚持创新发 展,新增技改投入1.2亿元,研发、生产高分子 耗材医疗器械产品,不断满足医疗行业需求, 努力建成西南地区医疗器械医用耗材生产示

国家召唤 使命必达

-访成都永安制药有限公司董事长兼总经理王香芬

■ 陈晓鹃 王正荣 本报记者 张建忠 樊瑛

2020年1月23日,武汉封城。

因公司产品"艾利克"聚维酮碘溶液曾多 次入选抗震救灾、抗击疫情等应急物资清单, 成都永安制药有限公司董事长兼总经理王香 芬对这类突发事件保持着高度的敏感。在看 到新闻的瞬间,她立刻意识到此次疫情的严 重程度已经远远超出了之前的预期,这又将 是一场至少不亚于 2003 年"非典"疫情的艰 苦战役,国家对消毒产品的需求将十分巨大。

满负荷开工 生产高质量的抗击疫情产品

她立刻拿起手机,在第一时间召开了公 司管理层的紧急电话会议,要求管理层立刻 行动起来, 动员正在休春节假期的员工返厂 复工。而多次成为应急特资生产企业的经历, 已经极大地增强了公司全体员工的使命感与 责任心。员工们接到通知后,没有一人提出异 议,纷纷告别亲人,踏上返工的行程。

1月28日,大年初四。在王香芬亲自安排 下, 永安制药紧锣密鼓地迅速完成了防疫措 施的各项准备、清场、设备准备、物料准备等 一系列工作以后,正式复工。王香芬在全员动



员会上动情地说:"各位同事,此次疫情情势 一定是史无前例地紧急,不然国家也不会采 取武汉封城的举措。此时此刻,全国人员将纷 纷弛援武汉。我们必须心系武汉,这是我们医 疗物资生产企业每一个员工的职责,我们务 必尽一切可能, 快速生产出抗击疫情需要的 高质量产品支援武汉。相信我们全体永安人, 一定会同以往一样,国家召唤,使命必达!"开 工!满负荷!全员加班加点。生产线每快达到 日产消毒产品6吨的产量。

每天亲临一线 务必保质保量供应

1月31日晚间,公司接到四川省经信委 电话通知:公司已列入了国家发改委确定的 抗击冠状病毒新型肺炎的保供物资生产企 业,要求公司务必保质保量供应。这通知使得 王香芬愈发感受到了肩上的责任。她每天亲 临生产一线,检查疫情防控措施,关注产品质 量,协调处理突发情况,慰问鼓励员工,保证

原辅材料供应及时、生产安全、运输顺畅,同 时安排向抗疫重点医院、重点单位捐赠消毒 产品……员工可以轮休,而她,在两个多月的 时间里,天天准时出现在公司,忙碌于公司, 没有休息过一天。

克服一切困难 交出永安人的满意答卷

2月11日,成都市应急防控指挥领导到公 司现场考察, 要求公司立即组织生产医用消毒 酒精。在询问公司有没有困难时,王香芬当即答 复:困难当然是有的,但我们相信我们会克服一 切困难,交出满意的答卷。公司仅用3天时间, 就完了设备采购、安装、调试,包装设计、印刷; 原辅料的采购;人员安全培训、操作培训等一系 列生产准备工作。实现新增医用消毒酒精生产 线并顺利投产,总计生产消毒酒精达 222170 瓶。这三天,王香芬每天深夜12点,都与员工一 起,坚守在灯火通明的车间。

11月30日, 王香芬被成都市委市政府表 彰为成都市抗击新冠肺炎疫情先进个人。

12月15日,当记者采访王香芬时,她表 示,只要是抗击疫情需要,全体永安人会同以 往一样,在抗击冠状病毒新型肺炎的斗争中, 向国家和人民交出永安人的满意答卷。

企业大爱春潮暖

访成都舒尔阴医药科技有限责任公司董事长李明劲

■ 陈晓鹃 王正荣 本报记者 张建忠 樊瑛

"为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击 战提供了坚实的支撑,在疫情防控的严峻斗争 中,你公司识大体、顾大局,克服各种困难,千 方百计做好医疗物质生产供应,做出突出贡 献。在此,向你公司致以崇高敬意和诚挚感谢!" 这是2020年7月11日四川省经济和信息化 厅发给成都神鹤药业有限公司的感谢信。

在这场疫情防控的斗争中, 成都企联副 会长(蒲江分会会长)企业、成都舒尔阴医药 科技有限责任公司开足马力、加班生产消毒 液支援抗疫阻击战,同时积极响应成都企联倡 议,积极参与并大力组织所属会员单位参与 抗击新冠肺炎疫情人民战争、总体战、阻击 战,为疫情防控作出了突出贡献。

"病毒无情,企业有爱"

12月15日下午,我们来到该公司,与公 司管理层交流疫情防控工作,公司董事长李 明劲说:"为抗击这场疫情防控人民战争、总 体战、阻击战,我们要以实际行动践行民营企 业和企业家的社会责任和担当。"他是这样说 的也是这样做的。2020年2月1日,成都企 联副会长、蒲江分会会长、公司董事长李明劲 主持召开企业复工复产动员大会,组织集团 公司全体员工在做好疫情防控工作前提下, 科学有序重返岗位投入生产。成都舒尔阴医 药科技有限公司在加班生产75%酒精消毒液 防疫产品的基础上,为适应当前疫情防控形 势发展的需要,新增玫瑰香不洗手消毒液两 条半自动化生产线。企业一线工人实行"三班 倒",满负荷运转,截至目前,75%酒精消毒液 已生产36万瓶,为抗疫一线医护人员和人民 群众提供合格安全防护消毒用品。



作为蒲江县的本土企业,该公司彰显"病 毒无情,企业有爱"的风范和大爱精神,向抗 疫一线的各政府部门捐赠75%酒精消毒液

舒尔阴成为应对疫情表现突出企业

"2020年2月4日,国家卫健委发布关于 部分消毒剂在新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控期间紧急上市的通知,公司积极响应号 召,取得了《消毒产品生产企业卫生许可证》 及相关备案手续上市生产75%酒精消毒剂和 玫瑰留香免洗手消毒液。"李明劲介绍道,成 都舒尔阴医药科技有限责任公司成立于 2019 年4月,是一家以医药技术开发、技术转让、 技术咨询、技术服务、销售、医疗器械、消毒用 品、卫生用品、卫生用品抗(抑)菌制剂(液体) 净化、日用品、洗涤用品的医药科技公司。现 在每天可生产8万瓶75%酒精消毒剂和玫瑰 留香免洗手消毒液,可满足企事业单位疫情 防疫物资需要。

抗击疫情防疫物资——泉源堂牌 75%酒 精消毒液是该公司开发生产的一种消毒剂,

87342251(传真)

电话: (028)87319500

适用于完整皮肤和一般物体表面的消毒。该 品可杀灭大肠杆菌、金黄色葡萄糖球菌、白色 念珠菌。

抗击疫情防控物资一玫瑰留香免洗手消 毒液是该公司开发生产的一种洗手消毒液, 该消毒液含有葡萄糖洗必泰,可杀灭大肠杆 菌、金黄色葡萄糖球菌、白色念珠菌。高效保 湿配方,可高效护肤,保证皮肤完整性,增加 灭菌安全性和使用人员的安全。李明劲带领 舒尔阴医药科技积极参与抗击新冠肺炎疫情 的斗争,为抗疫一线医护人员和人民群众提 供合格安全防护消毒用品。5月28日,成都舒 尔阴医药科技有限责任公司被成都市新型冠 状病毒肺炎疫情防控指挥部表扬为成都市应 对疫情表现突出企业。

药业"王国"李明劲敢为人先

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

船载千钧,领军一人。公司取得一系列的 重大突破,无不浸透着董事长李明劲的心血、 睿智和果敢的勇气。李明劲的父亲曾追随抗 日名将李家钰,长治保卫战中任守城副司令, 歼日寇两千余人。他是中医世家,继承祖父创

建的泉源堂医馆,李明劲将其发扬光大成为

自己的药业"王国"。 李明劲曾经创办的企业有成都泉源堂制 药有限公司、成都希臣药业有限责任公司、成 都劲草中药饮片有限责任公司、四川泉源堂 药业有限公司、成都都泉源堂大药房连锁股 份有限公司、成都梦茂医药技术开发有限责 任公司等。记者与李明劲交谈中,他那"坚韧、 执着、敏锐、创新"的性格给人留下极其深刻 的印象, 李明劲直爽、睿智而热爱生命,他将 毕生精力奉献给了药业事业。

李明劲敢为人先,他孵化的成都泉源堂 大药房连锁股份有限公司作为国内首批"医 药电商"的代表,泉源堂荣获国家电子商务示 范企业殊荣,并以大数据和技术作为驱动,快 速发展成为国内领先的医药健康数字化零售 平台。2020年中国药店价值榜 100 强火热出 炉,泉源堂连续四年上榜。

舒尔阴医药开新局,企业大爱春潮暖。李明 劲表示,公司将不断创新发展,推广更多丰富多 彩的惠民服务,继续打好抗击新冠肺炎疫情的 斗争,为全面建成小康社会贡献更大力量!

成都科教印刷厂印刷

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号